

DÉLI ÚJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Budapest, 1909.

II. évt.

KEDD

70. szám.

Márczius 30.

Szerkesztőség: VI., Aradi-utca 8. szám.
TELEFONSZAM 108-52.
Egyes szám ára helyben 2 fillér.

Felelős szerkesztő:
DR. VÉCSEY MARCEL

Kiadóhivatal: VI., Aradi-utca 8. szám.
TELEFONSZAM 108-52.
Hirdetések millim. számitással díjszabás szerint.

A Karagyorgyevicsek kivonulása Szerbiából. A belpolitikai háboru kezdete.

Előfizetési ár házhoz hordva

egész évre . . . 12 korona
fél évre 6 „
negyed évre . . 3 „
egy óra 1 „

Az előfizetési díj — postautalványon is — a kiadóhivatalnak, VI., Aradi-utca 8. sz. a. küldhető be.

Bucsu a háborutól.

márc. 30.

A szerb színiáték rendezői most készítik elő a dráma utolsó felvonását és azután az izgalmas cselekményű előadás közönsége, a népek, immár visszatérhetnek békés házi otthonukba és rendes napi foglalkozásukhoz.

És valamiképp a legérdekesebb színpadi műnek is meg vannak a maga tanulságai, úgy az osztrák-magyar-szerb viszály négyhónapos izgalmaiból mi magyarok érdekes tanulságot meríthetünk.

Az első tanulság — de ez inkább az uralkodók okulására szolgálhat — azon tény, hogy legyen bár a hadviselés: abszolút felségjog, mégis a néplelek hajlama és meggyőződése ellen háború viselni nem lehet.

A másik tanulság, amelyet nekünk magyaroknak a háborus válság tapasztalataiból a jövőre nézve kell levonnunk, az, hogy a népképviselést oly alapokra kell helyezni, miszerint az alkotmányos álladalmi élet két tényezője tudniillik a korona és az országgyűlés között az egyik tényező javára jelenleg mutatkozó hatalmi túlsúlyt, lehetőleg a népképviselést javára kell egyensúlyba hozni.

Világosan kifejezve ezen alkotmányjogi meghatározást: a monarchia külügyi politikájának irányításába több beleszólást kell biztosítani a magyar nemzet illetve parlamenti képviselőknek az alkotmányos kormányzatának.

Elvégre türethetetlen állapot az hogy vérünkön és pénzünkön, rólunk és nélkülünk szabadon, teljesen korlátlanul lehessen rendelkezni.

Végül a harmadik tanulság ismét kizárólag ránk magyarokra, vonatkozik.

A mi hazai kereskedelmünk és iparunknak csaknem egyedüli piacát ugyanis a Balkán államok képezik.

A nyugati államokkal, de különösen Ausztriával szemben kereskedelmi mérlegünk passzív, ez azt jelenti, hogy sokkal több árut hozunk be külföldről és pénzt viszünk oda, mint amennyit mi nyersterményeinkért tőlük kapunk.

Viszont a Balkán csaknem összes népeinek Magyarország képezi legközelebbi és legkönnyebben hozzáférhető piacát; ezt a fogyasztót pedig jól felfogott gazdasági érdekeink szempontjából elriasztani vagy elveszteni nem engedhetjük.

Eletérdeklünk képezi tehát, hogy a Balkán nemzetekkel a jó barátságot és egyetértést ápoljuk és főtartisuk.

Rövidlátó és balga politika tehát az, amely köztünk és a Balkán népei között viszályt vagy ellenségeskedést szítani törekszik.

Minden áron és minden eszközzel meg kell tehát a jövőben akadályoznunk azt a hagyományos osztrák politikát, amely egy botor nagyhatalmi téboly kedvéért a békés balkáni nemzeteket ellentünk uszítja.

Aehrenthal-féle diplomáciai kalandoknak tehát a jövőben nyakát kell szegnünk és harsas kedvteléseit poráron kell tannunk.

Mai távirati értesítéseink a következők:

Ausztria békefeltételek.

Bécs, márc. 30.

Authentikusan hallatszik, hogy Ausztria-Magyarország Szerbiától a következő nyilatkozatokat kívánja:

1. Szerbia a Bosznia és Hercegovina annexiójának elismeréséről szóló közlést tudomásul veszi.
 2. Szerbia ez okból kijelenti, hogy azonnal leszerel.
 3. Szerbia ama reményének ad kifejezést, hogy a viszony Ausztria-Magyarország és Szerbia közt a jövőben a legjobban fog alakulni.
 4. Szerbia bizik Ausztria-Magyarország békés szándékaiban.
- Ez a nyilatkozat hír szerint e hét végén fog Bécsbe érkezni.

Lemondani, könnyű nektek ezt mondani.
Róma, márc. 29.

Egy ideérkezett szenzációs magántávirat azt mondja, hogy Péter király levélben közölte Viktor Emánuel királlyal, hogy ő és családja elhagyják Szerbiát. Ő és fia Svájcba mennek, leánya pedig Rómába fog menni és ő fel fogja szállítani a szerb népet, hogy Európa segitsé-

gével válaszson új királyt. Ő erre Péter montenegrói herceget fogja ajánlani, Viktor Emánuel király erre — hir szerint — azt tanácsolta, hogy Sándor herceget kiáltassa ki királynak.

Belgrád, márc. 29.

A nacionalista és a haladópart tegnap több nagyobb városban gyűléseket tartott, melyeken ama megaláztatás folytán, mely az országot a kormány és a király engedékeny politikája miatt érte, Péter király azonnali lemondását követelték.

Szívetfacsaró jelenetek.

Belgrád, márc. 29.

A trónról való lemondás György herceget nagyon megviselte. A lemondás elfogadása után a konokban megragadó jelenetek játszódtak le Péter király, aki mélyen megindult, György trónörökös többször megölelte és megcsókolta. György trónörökös a palotából az orosz követségre ment, hol akkor, mint ahogy tudta, öcsese Sándor herceg tartózkodott. György herceg berohant az orosz követség elfogadó termébe, öcsese karjaiba vetette magát és közölte vele a koronatanács előtt való lemondását. Több lap felszólítja a kormányt, hogy gondoskodjék jobban Sándor hercegnek a neveléséről, mint ez György hercegnél történt. György herceg egy angol vagy francia egyetemre fog beiratkozni, Sándor herceg visszatér a pétervári apórod hadtestbe.

A Péter király lemondásáról szóló hír tartja magát. Ismét a connaughti hercegről beszélnek.

A háboru áldozata.

Pétervár, márc. 29.

A „Recs" és a „Birsevija Vjedomosztii" közli, hogy Izvolszki benyújtotta lemondását, sőt a „Birsevija Vjedomosztii" azt is tudni véli, hogy a cár már elfogadta a lemondást. A „Novoje Vremja" mai vezércikkében már arról elmélkedik, hogy az orosz diplomatákra súlyos örökség vár. Első helyen Czarikovot, Izvolszki államtitkárát emlegetik Izvolszki utódul.

Ferenc József örül a békének.

Bécs, márc. 29.

Báró Aehrenthal közös külügyminiszter vasárnap kétízben is megjelent a király előtt. Először délelőtti 10 órakor fogadta a király báró Aehrenthalt rövid kihallgatáson; ezuttal a miniszter még nem volt abban a helyzetben, hogy jelentést tegyen a királynak arról, hogy a béke biztosítottnak látszik-e. Csak a

délutáni kihallgatás alkalmával jelentette báró Aehrenthal, hogy Anglia úgyszólván az utolsó órában elejtette kifogását, ami a hatalmak megegyezését lehetővé tette. A király e közlést látható örömmel és meglelégedéssel fogadta. A külügyminiszter ezután értesítette a miniszterium osztályfőnökeit a létrejött megegyezésről és még az est folyamán hosszabb látogatást tett Crozier francia, Tschirschky német, valamint Avarna olasz nagykövetnél.

Ácsi! — Komitácsi!...

Belgrád, márc. 29.

A macedóniai szervezet egyik gyűlésén, melyen ötszáz komitácsi vett részt, elhatározták, hogy a szervezet tagjai önállóan fognak Ő-Szerbiában és Macedóniában eljárni.

A kegyes Anglia.

London, márc. 29.

A Times levelezőjének értesülése szerint az angol formula nem foglal magában semmiféle kötelezettséget Ausztria-Magyarország részéről, hogy a leszerelés után nem fog Szerbiára katonai nyomást gyakorolni.

Mi lesz Györgyével?

Belgrád, márc. 29.

György herceg Pasicnak kijelentette, hogy el fogja hagyni Szerbiát, mert meggyőződött róla, hogy nem maradhat tovább hazájában, amelyet nem akar nagy veszedelmeknek kitenni; a nehéz helyzet mellett is reméli, hogy Szerbia hatalma föl fog lendülni és hogy el fog jönni az az idő, amikor megvalósíthatja azokat a terveket, amelyek most a kedvezőtlen nemzetközi viszonyok miatt meg nem valósíthatók. A herceg arra kérte Pasicot, hogy ebben a szellemben vezesse tovább a radikális pártot. A herceg már teljesen elkészült az elutazásra s a legközelebbi napokban elhagyja Szerbiát, hogy hová megy, azt még nem tudják, de valószínűleg visszalép az orosz hadseregbe.

— márc. 30.

* A darabontpénzek. A koalíció, mely császári parancsszóra a darabontok előtt meghunyászkodni kénytelen, azért mihegy büntetlenül szerét teheti, nagy gyönyörűséggel vájkál a — szennyesben. Látni kellett volna tegnap a néppárti és egyéb reakcionáris arcokon azt a kéjt, amely a darabontok által pénzelt sajtóközegek névsorainak felolvasásakor visszatükröződött. Pedig ez a névsor és a jelentésben feltüntetett összegek neveltséges jelentékteleltsége általános csa-

lódást okozott. A képviselőház tegnapi ülésének tárgyalásában felvonult egész sor olyan sajtóorgánium és politikus, aki a darabont kormánytól politikai szolgáltatért pénzt kapott. Voltak valamikor, ma is vannak olyan politikusok is, akik a kétkulacsosság módszerét a darabont-korszakban hasznosan alkalmazták, de a nevük a tegnapi névsorban nem szerepel. Nem vagyunk rájuk kíváncsiak, mint ahogy nem voltunk kíváncsiak azokra, akiket tegnap nagy hűhóval megneveztek. Nemcsak ők a darabont-rendszer üldözendő hősei, nemcsak ellenük támadt föl a nemzet lelkiismerete. S a hatalmas koalíció, amely olyan irgalmatlanul meg tudja semmisíteni a maga programját, a nemzet illúziót, a fogalmak értelmét s a nemzet iránt vállalt kötelességeket, nem meri megsemmisíteni a nagy bűnösöket, a főbűnök elkövetőit, de felkotorja, felpiszkálja a szennyet, hogy a nemzet előtt úgy szerepeljen, mint aki a bűnt megtorolja. Mintha a szenny folytonos piszkálásától megszerette volna a piszokban való járkálást! Perverz gyönyörűséget érez tőle. Az egész darabontvilág neki már nem egyéb, mint pikáns leleplezéseknek alkalomfórrása. A sajtó egynehány szegény, koldusbérrel megfizetett munkásán kitölteni a duhaj virtust: ez bizony koalíciós erkölcs. A hatalom eléréseért és megtarthatásáért tanúsított gyávaság nem változik hősiességgé, amiért a gyáva, a pad alá buiván, hősködik.

A koalíciós pártok belső háborúsága.

A Friedjung-ügy.

Visszalönek a függetlenségiék.

— Saját tudósítónktól. —

— márc. 30.

A „Déli Ujság” tegnapi számában részletesen beszámolt arról a háborúságról, mely a Dr. Friedjung Henrik bécsi publicista hazaáruló leleplezése nyomán a koalíció alkotmány- és néppárti sajtója között egyrészt és a függetlenségi párt között másrészt, kiütött.

Tegnap este a felhivatalos „Magyarország” feltűnő lanyhasággal, ma reggel pedig a hivatalos „Budapest” elég erőlyesen visszautasítja a függetlenségi párt tagjait ért meggyanúsítást.

Ez utóbbi következőleg cikkeztek: „És így igen különös, bizvást botrányosnak mondható helyzet áll elő. A képzelhető legsúlyosabb váddal terhelték a négy meg nem nevezett olyan képviselőt, aki a magyar országgyűlésnek is tagja. És Friedjung ur nem akarja őket megnevezni. Akármilyen tisztelettel legyünk is az osztrák történettudós iránt, ezt az eljárását nem tarthatjuk korrektnak. Neki kötelessége lenne, hogy az általa vádoltakat megnevezze s módot kellene nyújtania a magyar országgyűlésnek arra, hogy kebeléből kivesse a hazaáruló gonoszokat.

De annak, hogy ezzel a kérdéssel most már mi is foglalkozunk, más oka is van. Az, hogy politikai körökben egy perfid és gyalázatos okmányunka indult meg, Friedjung dr. leleplező cikkében alkotmánypárti és néppárti sajtóorgániumok afféle értelmet erőszakolnak bele, hogy Friedjung dr. nem csupán a szerb-horvát koalícióhoz tartozó képviselőket vádol, hanem vádolja a magyar országgyűlés négy tagját. A néppárti „A—ny” vasárnapi számának vezető cikkében így szellemi egyenes gyanusítást találunk. És akadnak politikusok is, akik ugy sutyomban, az „azt mondiák” hitvány formájában politikai botrányt keresgélnek és kombinálnak. Azt rebesgetik, hogy Friedjung dr. cikke magyar képviselőket is érint és mert a néppárt lapja mindig a függetlenségi párt ellen agyarkodik, azt akarják sejtetni, hogy a

„magyar képviselők” alatt függetlenségiéket kell érteni. Nos, a leghatározottabban tiltakozunk ez ellen a mindenképpen ildomtalan eljárás ellen, amely függetlenségi körökben a legmélyebb megütközést kelti és méltán keltheti.

És most már azt hisszük, teljes joggal követelhető ily körülmények közt, hogy ha Friedjung dr. ur még mindig megmarad érthetetlen magatartása mellett és nem nevezi meg azt a négy képviselőt: ugy a magyar képviselőház ejtse módját annak, hogy világosság derüljön az ügyre. Ha másképp nem, akkor parlamenti bizottságot kell kiküldeni az ügy megvizsgálására.

Hazahozzák a legények elejét . . . Tartalékosok hazabocsátása.

— Saját tudósítónktól. —

— márc. 30.

Miután a háború veszedelme végleg elmúlt, nemsokára hazabocsátják a Boszniába behívott katonákat.

Ez a hír kétségtelenül nagy megkönnyebbülést fog okozni országszerte.

Erre vonatkozólag Bécsből a következőket jelentik:

A boszniai és hercegovinai határ biztosítására szükséges csapatállomány vezetői a behívottak családjaira való tekintettel és a hadvezetőség költségvetési terheinek csökkentése végett belátható időn belül megkezdik a tartalékosok elbocsátását.

Nem fogják az összes behívottakat és az összes korosztályokat egyszerre visszahívni, hanem az elbocsátás csak a rendes vasuti forgalom fentartásával történhetik.

Mindenekelőtt azt a legénységet bocsátják el, amelyet kétévi rendes szolgálatának a kitöltése után visszatarítottak.

Azután azok a póttartalékosok kerülnek sorra, akiket októberben nyolc heti kiképzésre hívtak be és aminek megtörténte után csapatesteiknél maradtak.

Végül pedig a többi póttartalékosokat turnusokban, behívásuk sorrendjében bocsátják el.

A tegnapi és mai behívások már egészen rendes jellegűek és a tavaszi fegyvergyakorlatok elvégzése céljából történtek.

Gyilkosság tizenegy év előtt.

Régi bűn. Agyonrugdalt nő.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, márc. 29.

Még 1898. tavaszán nagy feltűnést keltő gyilkosság történt.

Egy szerencsétlen bukott teremtes volt az áldozat, a legzüllöttebb fajtából, aki a kaszárnyába járt be és ott élvezte a bizony nagyon eleső pásztorórákat.

Igy lengette nyomorult életét, amíg egyszer a részeg huszárok szörnyen elbántak vele.

Felholtra sanyargatták és azután subickel bekenték és sarkantyúkkal addig rugdosták, amíg élet volt benne.

A haldokló nőt azután kidobták az utcára.

Szigoru nyomozás indult meg abban az időben, de a huszárok összetartották és a bűnösöket nem sikerült kideríteni.

Tizenegy esztendő után Szalinka csendőrőrmester, a mezőtelegi őrs parancsnoka, nagy ügyességgel nyomozta ki a sötét bűnt.

Éveken át tartó megfigyelés után egy kiszolgált katonából kivette a titkot, aki a bűntársak neveit is elárulta.

A napokban tömeges letartóztatások várhatók ebben a későn kiderített bűnyűgyben.

Szépség-esték.

Nincsen semmi új a nap alatt

— Saját tudósítónktól. —

— márc. 30.

Berlinben óriási felháborodással szüntették meg nemrégiben a nyilvános szépség-estéket.

A leplezetlen emberi test szépségeiben gyönyörködtek a német fővárosban, de a szemforgató erkölcsöröknek sikerült kivinnük, hogy ezután már csak zártkörű társaságokban tarthatják meg, talán nem is mindig az esztétika leple alatt, ezeket a szépség-estéket.

Nemsokára Budapestén is lesz részünk hasonló szépség-estékben, egyik éjjeli mulató jóvoltából.

A keresztény erkölcs örei nálunk is meg akarják majd akadályozni ezeket a nyilvános szépségestéket, azért jó előre sietünk egy leleplezéssel, amelyből látható, hogy nincsen semmi új a nap alatt és évszázadokkal ezelőtt is igen divatoztak ezek a szépségesték és pedig a magas, sőt legmagasabb klérus körében.

Hiteles feljegyzések vannak az 1501. esztendőből, egy négyszáz esztendő előtt lezajlott épületes főpapi mulatozásról.

Burchard János pápai főudvari marsall feljegyzéseiben ez olvasható: „Mindszentek ünnepének előestéjén Valentia herceg (VI. Sándor pápa természetes fia) és az összes kardinálisok az apostoli palotában nagy dőzsölést rendeztek. Ötven kisleány táncolt, szolgálkával és más férfiakkal. Előbb felöltözve, azután meztelenül. A lakoma után nagy csillárokat gyújtottak föl és gesztenyét szórtak szerteszejéjé.

A kisleányok meztelenül és négykézláb szedték föl a gesztenyét a földről. VI. Sándor pápa, a herceg és nővére, Lucrécia, végignézték e csodálatos látványt. Később selyem köpenyeket, cipőket és kalapokat hoztak, díjjal azon férfiaknak, akik a kisleányokkal a szeretkezést a legtöbbször vitték végbe.

Mindez a teljes nyilvánosság előtt ment végbe, a Vatikán dísztermében. A győztesnek pedig a bírói ítélet szerint átadták győzelmi jelét. (Johannis Burchardi Diarium, ed. Thuasne, Paris, 1855. III. 167.)

A pápa másnap részt sem vehetett a Szent Péter-templomban megtartott vespernyén, mert egész éjjel táncolt az örömeleányok díszes társaságában.

A „szépség-est” után azonban általános bűnbocsánatot hirdettek és talán jó eleve még azoknak is megbocsátott, akik az ilyen „szépség-esteken” a huszadik században fölháborodnak.

NAPIHIREK

Kossuth-gyalázó néppárti káplán. Mindenkor hangoztattuk, hogy a néppárti veszedelem nem a felekezeti kérdésekben tanúsított revíziós törekvésekben, hanem a néppárt hiteinek hazafiatlan ténykedéseiben és nemzetellenes érzelmeiben nyilvánkozik meg. A magyar néppárt antiszemiztikus velleitásai teljesen ártalmatlan fügefalevelek, amelyekkel retrograd és aulikus törekvéseit takargatja. A néppárti alsó papság hazafiatlan érzelmetének egy példányképerőből értesít most bennünket bajai tudósítónk. Egyik jómódu bácskai község, Kevéng községben tavaly a Fő-utcát elnevezték Kossuth Lajos-utvának. A község ma tartott képviselőtestületi ülésén Reile káplán indítványára a Kossuth Lajos-utca nevének Kirchengassera (Templom-ut-

cára) változtatták. A névváltoztatást azal okolták meg, hogy Kossuth Lajos a németiség és a katolikusok ellensége volt. Vajjon akad-e majd a hazafiatlan káplán felettes egyházi hatóságában valaki, aki őt méltóan megfenyítse és jobb belátásra kioktassa?

Elfogott betörő. Rottmann Márton Baross-utca 124. szám alatti fűszerüzletéből tegnapelőtt több száz korona értékű sajtót, szálamit és egyéb árut loptak el. A rendőrségnek sikerült a tettest Kiss András 27 éves napszámos személyében kinyomozni, kit ma hajnalban a rendőrség le is tartóztatott.

Betörők a templomban. A békásmegyeri róm. kath. templomban az éjjel betörők jártak és onnét minden értékes holmit, misemondó ruhát, szenteltvíztartót, ezüst kelyhet stb. elvittek. A helyszínen megjelent detektíveknek sikerült kinyomozni a tetteseket Szabó János 20 éves faesztergályos és Klein László 27 éves napszámos személyében, kik azonban a lopott holmival megszöktek. A rendőrség keresi őket.

Lopás részletre. A budapesti mechanikusok körének Krisztina-körút 75. szám alatti helyiségében a napokban betörők jártak és onnét többek között egy 2300 koronáról kiállított takarékbetűti könyvet elvittek és abból egyelőre csak 580 koronát vettek fel. A kör gazdája csak ma jött rá a lopásra és azonnal intézkedett a takarékbetűt feltöltésére, a rendőrségnél pedig megtette a feljelentést, mely most a részletekben lopó tettest keresi.

Az igazi tavasz. Még néhány hét és a föld föl szabadul a tél bilincsei alól. Vajha a beteg szervezet is megújíthatná, miként a természet a nyavas állat! Balga ember, ki ha beteg, lemond a megújulás, a gyógyulás reményéről. Ez első sorban azokra vonatkozik, akik bármilyen idegbetegségben vagy ezekből eredő bajokban szenvednek. A reményességnek, a bizalomnak és a gyógyulásnak biztos módját tárja fel a szenvedő emberek előtt az „Értekezés a Villamos Gyógyomlódról” című rendkívül érdekes könyv, amelyet ingyen és bérmentve zárt borítékban küld meg bárkinek az Elektro Vitalizer Orvosi Rendelő Intézet Budapest, Károly-körút 2, félemelet 43. szám, ha lapukra való hitvatkozással azt egy levelezőlapon kéri.

Feltűnést keltő Budapestén az országosan ismert Zélinger-féle készpénzrendszerű elsőrangú uriszabó termék zseniális működése. Átmeneti kabát angol kelméből csakis mérték szerint 35 forint, felöltő 30 forint, prima utcai öltöny 30 forint. Prima munka, tiszta gyapjuszövetekből. IV. ker., Belváros, Magyar-utca 3. sz., I. emelet (Kossuth Lajos-utca mellett).

A szinpad világából.

Még egy pohárkával.

A Veszprémi háznál nagy sulyt helyeznek a „kellekekre”. Ha szivar kell valamely darabban, jó szivart szerezenek be, ha ebédelnek a szinpadon, igazi ételt tálnak, ha pezsgőzést folyik, hát igazi trancia paicckokat bontogatnak.

A „Vigyázz a nőre!” című bohózat első felvonásában líkőrök és cognac szerepel, amelyből a szereplők iszogatnak.

A bohózat legutóbbi előadása alkalmából az első felvonás végeztével, miután már többször kihívták a szereplőket és a taps elcsendesülni látszott, azt mondja Vendrey Ferenc Sarkadi Aladárnak:

— Adonisz!

— Parancsoljon Van Putseboom bácsi.

— Hátha innánk egyet, mielőtt kiviszik ezt a jó itókat ezek a diszitók?

— Jó gondolat!

Ezzel gyorsan töltenek és épen fel akarták hajtani a palinkát, amikor rémülten látják, hogy a függöny ismét széjjelmeleg.

Metsző ollók, oltó kések,
az összes kerti eszközök.



Biró Albert

Arjegyzés nyv. vaskereskedése Telefon 96-52.
Budapest, VI., Andrassy-ut 57. szám.



Ikerjegyű 206 árúban

valamint az összes konyhafelszerelésekben legolcsóbb beszerzési forrás

LÓVERSENY-PROGRAMM.

I. tavaszi meeting.

ALAGI VERSENYEK

I. tavaszi meeting.

Második nap. Kedd, márczius hó 30.

A napot megnyitó eladók versenyében Igazság, Ginster látszanak a legesélytelibbebb jelölteknek.

A háromévesek handicapjában az esélyek a lehetőségig ki vannak egyenlítve és ezért népes mezőnyre van kilátás; jelöltünk Titi II., Motolla és Rengeteg előtt.

A nyeretlenek gátversenyében Josephnek van reális esélye Rákosi-díjbeli szép futása után, de több esélye volna Peugeotnak, ha az ugrásokkal nem állna hadilábon.

A nagy alagi távjára futandó Kereszturi akadályversenyben jó dolog volna Fityókának, de mert nem várható a starthoz, a Rákosi-díj 3-ikja, Rodostó és Pallós a legjobb esélyűek.

A Handicapban tavalyi tavaszi jó futásaira való tekintettel Sepoy a tipünk, Tilos és Hiu előtt, míg a Márciusi díjban Pilingát jelöljük.

2.45. I. Eladók versenye. Táv. 1600 m. Uriovasok.

1. Bartos E. ur 4é pm Lothian (74%) Kállai J., Fitz Simon—Lotis. Ezüst, kék szegély és sapka.
2. Dávid E. ur 3é stpk Borbolya (64) Szigeti Teneriffe—Mókus. Fehér és fekete csikós.
3. Fejér J. ur 3é sk Garsa (65) magán. Duncan—Erato. Világoskék, vörös ujjak, szürke sapka.
4. Jankovich-Bésán Gy. ur 4é pher Haramia (75) Hesp H., Gourmand—Haladj. Kék, vörös ujjak, aransárga s.
5. Jeszenszky E. száz. id. fher Jagello (72%), Barbary—Janetta. Vil.-zöld-feh. gyűrűk, vörös s.
6. Br. Neimans R. 4é sm Ginster (74%) Hollós, Vesuvian—Heckenrose. Feh. kék ujjak, vörös szalag és sapka.
7. Pallini 3é pk Bagola (65) Mravik, History—Babus. Fekete.
8. (9) Gr. Pejacsevich A. 4é sk Igazság (74) Szigethi, Janissary—Legalité. Sárga, kék öv.
9. (8) Gr. Pejacsevich A. 3é sk Colette (64) Szigethi, Floriform—Queens Own. Sárga, kék öv.
10. Petanovits J. ur 4é pk Bouquet (75) Kállai, Bona Vista—Quota. Viola, sárga szalag, viola sapka.
11. Rohonczy G. ur 3é sk Kláris (65) Kaposi 2, Ezermeister—Klarnet. Kék, vörös szalag és sapka.

Jelöltjeink: Igazság—Ginster.

3.25. II. Háromévesek handicapja. Táv. 1400 m. (Belföldi professzionátus lovasok által lovagolandó.)

1. Mr. Lincoln sk Polpetta (60) Fries J., Mindig—Polyva. Sötétzöld, fehér szegély, sötétzöld sapka.

2. Geist G. ur stpk Motolla (59%) Mravik, Gaga—Matura. Fekete, vörös ujjak és sapka.
3. (5) Gr. Pejacsevich A. pk Royalty (59%) Szigeti 2, Royal Lancer—Red Poppy. Sárga, kék öv.
4. (14) Zombory R. ur pher Besses (59) Heath R., Mindig—Buchanan-k. Kék, arany szalag, ujjak, kék s.
5. (3) Gr. Pejacsevich A. sm Campanile (56%) Szigeti 1, Pardon—Cambridge. Sárga, kék öv.
6. Gr. Orssich P. fhdn. pk Ferroniere (55%) Hollós, Dunure—Feerie. Fehér, kék gyűrűk, fehér sapka.
7. Egyedy Lajos ur sk Papucs (55) Hesp E., Pardon—Piroska. Viola, narancssárga ujjak, viola sapka.
8. Petanovits J. ur sm Arno (54) Vivian P., Orelho—Arve. Viola, sárga szalag, viola sapka.
9. (11) Jankovich-Bésán Gy. ur kk Hiu (53%) Reeves J. (1), Phil—Hires leány. Kék, vörös ujjak, aransárga sapka.
10. Farkas S. ur pk Cointreau (53) Kállai J. 2, Morgan—Golden Coin. Sárga, kék ujjak és sapka.
11. (9) Jankovich-B. Gy. ur sk Finczos (52) Hesp (2), Jaquemart—Feast. Kék, vörös ujjak, aransárga sapka.
12. Pinka J. ur sk Titi II. (50%) Pinka, History—Trapezoid. Fehér, kék szalag, vörös sapka.
13. Rohonczy G. ur stpm Rengeteg (50%) Kaposi, Ezermeister—Rendes. Kék, vörös szalag és sapka.
14. (4) Zombory R. ur pher Sisa Pista (48) Heath R. Primás II.—Perecz. Kék, arany szalag, ujjak, kék sapka.
15. Kállai J. ur pher Patient (46) Kállai J., Tip-Top—Princess Patricia. Vörös-fehér-kék gyűrűk, kék sapka.

Jelöltjeink: Titi II.—Motolla—Rengeteg.

4.00. III. Nyeretlenek gátversenye. Táv. 2400 m.

1. Br. Durneisz Gy. fhdn. 4é sk Csilla (65%) Hollós 5, Achilles II.—Lisa. Sötétkék, vörös gyűrűk, kék sapka.
2. Gr. Forgách I. 4é pm Palotás II. (65%) Benson T., Jack o'Lantern—Hóbert. Világoskék, rózsaszínű ujj, szalag és sapka.
3. Goldschmidt K. fhdn. 4é sher Maurus (65%) Geoghagan, The Rush—Mauerblümchen. Fehér és kék csikós.
4. Issekutz Gy. fhdn. 4é sher Décsy (65%) Kállai 5, Doria—Erzsike. Fehér, kék szalag, viola sapka.
5. Jankovich-Bésán Gy. ur 4é pk Lolo (65%) Fries H., Persimmon—Anxious Moments. Kék, vörös ujjak, aransárga sapka.

6. Kessler R. ur 4é pk Nadzjeja (65%) Kállai, Tokio—Namenos. Barna, vörös karszalag és sapka.
7. Metcali J. ur 4é pm (Joseph 65%) Kállai 3, Gourmand—Comtesse Josefina. Zöld, szalmas. szalag és sapka.
8. Br. Neimans R. 4é sk Lillom (65%) Hollós, Botond—Lady Ormonde. Fehér, kék ujjak, vörös szalag és sapka.
9. Gr. Orssich P. fhdn. 4é pher Peugeot (65%) Hollós, Perigord—Gentle Lady. Fehér, kék gyűrűk, fehér sapka.
10. Rheina-Wolbeck J. száz. Koczás (69%) Pache, Kozma—Caméc. Sárga, vörös ujjak, sárga sapka.

Jelöltjeink: Joseph—Peugot.

4.40. IV. Kereszturi akadályverseny hdp. Táv. 4300 m.

1. Br. Durneisz Gy. Peia (72) Hollós, Pety—Cassiopeia. Sötétkék, vörös gyűrűk, kék sapka.
2. Gr. Orssich P. fhdn. Pallos (68) Hollós, Pardon—Georgine. Fehér, kék gyűrű, fehér s.
3. Jankovich-Bésán Gy. ur Pandora (67) Fries J. (4), Duncan—Pamela. Kék, vörös ujjak, aransárga sapka.
4. Rheina-Wolbeck J. száz. Koczás (62) Pache, Kozma—Caméc. Sárga, vörös ujjak, sárga sapka.
5. Dávid E. ur Rodostó (62) Szigeti (3) Royal Lancer—Saintly. Fehér és fekete csikós.
6. Bartos E. ur Pisano (62) Kállai, Ganache—Pistache. Ezüst, kék szegély és sapka.
7. (8) Geist G. ur Szikra (61%) Mravik Buckingham—Tovább. Fekete, vörös ujjak, és sapka.
8. (7) Geist G. ur Tell Vilmos (60) Mravik (3) Piety—Tréfa. Fekete, vörös ujjak és sapka.
9. Pusztateleki ménes Fityóka (60) Hesp Fr. (4), Piety—Semele. Világoskék, lila szalag és sapka.
10. Badescu György ur Balsaroch (60) Szigeti, Balvarran—Illusion. Fehér, rózsaszínű sapka.

Jelöltjeink: Rodostó—Pallós.

5.20. V. Handicap. Táv. 1000 m.

1. Gr. Trauttmansdorff L. Matchme (62%) Reeves H., Matchbox—Micsoda. Fehér, vörös pettyekkel, vörös s.
2. (5) Dávid E. ur Sepoy (61%) Szigeti Gomba—Hegedevancote. Fehér és fekete csikós.
3. (10) Geist G. ur Tilos (59) Mravik, Piety—Tovább. Fekete, vörös ujjak és sapka.
4. (8) Zombory R. ur Bajtárs (59) Heath R., Vesuvian v. Orelho—Bel Espanza. Kék, arany szalag, ujj, kék s.

5. (2) Dávid E. ur Flowerseller (56) Szigeti, Floriform—Par bonté. Fehér és fekete csikós.
6. (16) Petanovits J. ur Bouquet (55%) Kállai, Bona Vista—Quota. Viola, sárga szalag, viola sapka.
7. Világhy Gy. ur Palotás III. (54) Kállai, Orwell—Jambo. Ezüstszerű, vörös sapka.
8. (4) Zombory R. Galánta (54) Heath, Galaor—Queen's Evidence. Kék, arany szalag, ujjak, kék sapka.
9. Mr. Lincoln Polpetta (53) Fries H., Mindig—Polyva. Sötétzöld, fehér szegély, sötétzöld sapka.
10. (3) Geist G. ur Motolla (53) Mravik, Gaga—Matura. Fekete, vörös ujjak és sapka.
11. Metcali J. ur Witness (52%) Metcali (2), Bona Vista—Wineglass. Zöld, szalmasárga szalag és sapka.
12. Mr. Adrien Riem (50) Fries J. (2), Masque—Rhapsodie II. Rózsaszín, sárga ujjak és sapka.
13. Pinka J. ur Lotto (50), The Lombard—Lotti. Fehér, kék szalag, viola sapka.
14. Brachfeld L. ur Rosebud (49) Milne Fr. (1), Beregvölgy—Rose S. Fehér, rózsaszínű szalag.
15. (18) Gr. Orssich P. fhdn. Ferroniere (49) Hollós, Dunure—Feerie. Fehér, kék gyűrűk, fehér sapka.
16. (6) Petanovits J. ur Gyere rózsám (48%) Vivian, Galaor—Rózsa Lili. Viola, sárga szalag, viola sapka.
17. Jankovich-B. Gy. ur Hiu (47) Reeves, (1), Phil—Hires leány. Kék, vörös ujjak, aransárga sapka.
18. (15) Gr. Orssich P. fhdn. Pietyka (46) The Rush—Play. Fehér, kék gyűrűk, fehér sapka.
19. Rohonczy G. ur Okos (42) Kaposi 1., Ezermeister—Esterlány. Kék, vörös szalag és sapka.

Jelöltjeink: Sepoy—Tilos—Hiu.

- 6.00. VI. Márciusi díj. Táv. 1800 m.
1. Br. Baich I. Sam Lewis (68%) Hollós, Proclamation—Grotto. Szalmasárga, vil.-kék gombok, vil.-kék sapka.
2. Issekutz Gy. ur Pilinga (67) Kállai, Timothy—Plerina. Fehér, kék szalag, fehér sapka.
3. Gr. Orssich P. fhdn. Ferroniere (69) Hollós, Dunure—Feerie. Fehér, kék gyűrűk, fehér sapka.
4. Gr. Pejacsevich A. Campanile (71%) Szigeti 1, Pardon—Cambridge. Sárga, kék öv.
5. Rohonczy G. ur Rontó Pál (68%) Kaposi, Ezeregyéj—Renée. Kék, vörös szalag és sapka.

Jelöltünk: Pilinga.

Teudloff K. és Dittrich T.

gépgyár-részvénytársaság

Budapest, IX., Mihálkovic-utca 18. sz.

Különlegességek:

Felszerelési tárgyak, gőzkazánok, gépek, ipartelepek és pózfűtésekhez. — Gőzsugár-készülékek, perfectió-, pulsométerek és feszítőerőkben.

Városi vízvezetési szerelvények.

Ajándékok:

ezüstből 2, aranyból 6, ékkövesek 20 ébresztőórák 4, zseborák 6, ingaórák 14 koronától feljebb csakis jobb kivitelben beszerezhetők

Gáti és Szabó ékszerész és órásmester Bécsei-utca 9., az Erzsébet-tér mellett. Nagyobb ezüst tárgyak és ékszerek gyári áron a ul. Eltörölt órák és ékszerek igen kis költséggel helyrehozhatók, vagy becszerelhetők. Lessék czimunket tárczájába tenni, alkalomadtán hasznát veheti.

Rum és likőr

előállításához küld utasítást

ingyen

WATTERICH A.

Budapest, VII., Dohány-utca 5.

Ajtók és ablakok

vasredőnyök, kapuvasrácsozatok kertkerítések, cementlapok olcsón kaphatók,

Kelemen Mór

Budapest, Nádor-utca 72—74.

Fióküzlet: Visegrád-utca 27.

Berketz István utóda

Czégtulajdonos: **Kovács Endre.**

kelme-, selyemfestő- és vegytisztító-

gyára, Budapest, Kinizsi-utca 14. sz.

Vidéki megbízásokat pontosan teljesít. Telefon 63-36.

Gyűjtőtelepek:

IV., Váci-utca 51.

V., Lipót-körút 16.

VI., Izabella-utca 66.

VI., Andrassy-út 50.

VII., Rákóczi-út 78.

VIII., Ulloi-út 30. sz.